
számitásba és ez a hiba végig- 

nemzetközi együttmüködés szo- 

gativumoktól hemzsegő egész kom- 

Azt látjuk ugyanis, hogy az 

államok kormányai valósággal uta- 

ákat létesitettek és megbizottaik 

állandóan utban vannak egyik 

1 a másikba. Tárgyalnak, tanács- 

egymás érdekkörébe igyekeznek 

egymást, szövetségeket, szerződé- 

kötnek, megegyezéseket létesitenek, 

k azonban mind a levegőbe épülnek, 

lapjuk nincs, mert egyetlen bázisuk 
A politika pedig szintén légüres 

ozog, mert irányát a pillanatnyi 

t jövőbeli érdekek szabják meg. 

umok körül mozog minden eről- 

A negativumok pedig soha nem ké- 

k alapját a konstruktiv munkának, 
olgálatába állitott eszközök között 

isegitő vagy kiegészitő szerepet 
tmak. Minden kormány arra törek- 

ogy politikai határait erősitse, de 
z egyrészről sikerülni látszik, a 

i életén olyan rombolások puszti- 

melyek értékvesztesége felbecsül- 

1. Távol áll tőlünk, hogy az érzelmi 

tumoknak, mint eszmei javaknak 

nemzetek közötti érintkezésben 

ük, azonban az eszmei javak ön- 

nem elégségesek arra, hogy a 
boldogulását, az emberiség hala- 

együttmüködését biztositsák. Ar- 

is szólunk ezuttal, hogy az érzelmi 

tumok a nemzetközi politikában igen 
n a kölcsönös csalódáson alapulnak. 
kesenszóló példa erre a kisántánt- 
szövetsége, amelyben Románia 

zkedése - latin ékkő a szláv gyürü- 

aját távolabbi érdekeinek komoly 

ztetése nélkül huzamosabb időn 

lehetetlen. Ha nem is tagadjuk az 

avak fontosságát, határozottan ál- 

hogy ezek kizárólagos szolgálata a 
á is szempontok figyelmen kivül ha- 

al a kormányok külpolitikájának 

vezet. A gyakorlati élet bizo- 

ogy az eszmei és anyagi javak 

ulya képes egyedül biztositani az em- 

kéjét, harmoniáját és természe- 

őként pedig szükséges együttmü- 

Mert mit ér például Románia 

olitikai viszonya Csehszlovákiához 
htántszövetségen belül, ha ugyanak- 

ek lehetetlenné teszik a romániai 

elt? A román állatkivitel termé- 
aca Csehszlovákia lenne a két or- 

mszédos földrajzi fekvésénél fogva 

k ellenére a csehek ezt lehetetlenné 

ert a román állatokra a jugoszlá- 

hatszorta nagyobb behozatali vám- 

vetnek ki. Nem csalódunk, ha 

gyarázatát a két szláv állam 

zimpatiájában keressük a fajilag 

mánok kárára. Politika és gazda- 

lek tehát nem halad együtt, hanem 

szor, mint ez a cseh példa is mu- 

egy a sok közül - homlokegye- 
nkező irányba törnek. AMitjuk és 

tásunkat a háboruelőtti korszak 

yu, a legutóbbi tizenöt esztendő- 

ezzel ellenkező tendenciáju tör- 

zolják, hogy politikaiak helyett 

gi szövetségek rendszere képes 

vezetni államokat és népeket a 

ött állapotból. A legnagyobb baj 

az embereknek ma nincs mit 

tehát nincs mit félteniök. Aki- 
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kérdésében. 

ragaszkodnia és könnyen lesz mindenféle 

szélsőségnek és kétségbeesésnek martaléka. 

a gyökértelenség érzése 

pedig rossz tanácsadó és energiapusztitásá- 

ban megszünteti az ellenállóképességet. A 

nemtörődömség lesz urrá a lelkeken és az 

A kétségbeesés, 

h 1 ek milliói elv a komoly épitő és 

konzerváló munka számára. Az államok- 
nak legfőbb hivatása az egyeseket belekap- 

csolni a nagy munkaközösségbe, 

tekké tenni a kollektiv munkában és annak 

eredményeiben. Ami áll az egyes államok 

Titulescu külügyminiszter csütör- 

tökön délelőtt féltizenegy órakor Szófiá- 
ba érkezett. Fogadtatása a legnagyobb 
ünnepi keretek között ment végbe. A 
bolgárok már napok óta szokatlan me- 
legséggel készülődtek a fogadására. A 
pályaudvar román és bolgár zászlókkal 
és virágfüzérekkel volt ékesitve. Román 
és bolgár zászlók lengtek az utcákon is. 

A külügyminisztert a szófiai román is- 
kolák növendékei román nemzeti viselet- 
ben várták. A pályaudvaron ott volt 

Stoica szófiai román követ a követség 
teljes személyzetével, Musanov bol- 
gár miniszterelnök a kormány vala- 
mennyi tagjával, Milinov, a szobran- 
je elnöke, a cseh, jugoszláv, török és gö- 
rög követ, valamint számos előkelőség. 

Titulescunak a szivélyes fogad- 

tatás láthatólag jól esett és ezt 

; nem is titkolta. 

Rövid üdvözlés után Titulescu a ro- 
mán követségre hajtatott. Amerre autó- 
ja robogott, mindenfelé nagy néptömeg 

nek nincs mit féltenie, annak nincs mihez 

érdekel- 

eg. timükodés erdekelmek szentelni Ér- 

Budapesit fap Tihulesen ulazésért 

on át vezet az ut 
unai államok 
rdulása felé 

polgáraira, ugyanez áll az államok egy- 

másközti viszonyára is. Ne a politikai, ha- 

nem a gazdasági szövetség legyen az alap, 

mert ebből önmagától kinő és kifejlődik a 

politikai szövetség, ami végeredményben 

szintén nem más, mint az érdekeknek közös 

nevezőre való hozása. És itt rejlik a hiba, 

mely a kormányok számitásába belecsu- 

szott. A sok politikai utazás, összejövetel, 

tanácskozás, tárgyalás, egymás ellen irá- 

nyuló szövetség létesitése helyett legalább 

ugyanannyi energiát kellene a gazdasági 
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zelmi befolyásoktól független, maradandó 

és a népek boldogulását tényleg szolgáló 
alkotás csak gazdasági téren képzelhető el. 

A közös gazdasági alapra azután önma- 

guktól épülnek fel a közös nagy eszmei ja- 

vak. Olyan politikát kell tehát folytatni, 

mely nem hanyagolja el ezeket a gazdasági 

érdekeket és olyan életlehetőséget biztosít 

minden embernek, hogy legyen mit féltenie. 

Ez pedig csak a gazdasági kérdéseknek a 
politikai szempontok fölé való helyezésével 

érhető el. 

várta és lelkes ovációban részesitette. 

Titulescu a román követségen rövid 

ideig tartózkodott, majd tizenkét órakor 
a királyi palotába hajtott, ahol a ven- 

dégkönyvbe beirta a nevét. Azután visz- 

szatert a román követség palotájába, 

majd ott csakhamar megjelent a bolgár 

miniszterelnök és a külügyminiszter, 

akikkel tanácskozásra vonult vissza. 
Félkettőkor Stoica szófiai román kö- 

vet Titulescu tiszteletére ebédet adott, 

amelyen megjelentek a bolgár kormány 
tagjai, valamint a Szófiában székelő 

európai követek. Ebéd után folytatta ta- 
nácskozásait a bolgár kormány vezetői- 
vel. 

A szófiai lapok melegséggel ir- 

nak Titulescu látogatásáról és 

megállapitják, hogy az a nagy- 

szerü fogadtatás, amelyben a 

román külügyminiszternek ré- 

sze van, igazolása annak a fel- 

tevésnek, hogy utja sikeres 
lesz. 

Veszélyben a teszecelési konferencia 

Ha már nincs meg a szükséges egység 

legalább a megértés látszatát kell 
megmenteni 

Paul Boncour francia külügy- 
miniszter Genfből Párisba érkezett. A 
minisztertanácson a külügyminiszter 
jelentést tett a genfi tárgyalásokról. A 

minisztertanács Paul Boncour jelentését 
tudomásul vette. Eszerint Anglia, 
Franciaország és Amerika megegyezés- 
rejutottak Németország fegyverkezése 

Erről a megegyezésről 
azonban bővebbet nem közöltek a nyil 

vánossággal. 

Genfben a leszerelésre vonatkozó elő- 

zetes tárgyalások tovább folynak. 
Egyes hirek szerint Amerika és Anglia 
között bizonyos kérdésekben eltérések 

vannak és nem lehetetlen, hogy emiatt 

felbomlik az angol-francia-amerikai 

egységes front. 

Nadolny német meghatalmazott 

miniszter tegnap Genfből visszautazott 

Berlinbe, hogy az eddigi tárgyalásokról 

jelentést tegyen és uj utasitásokat kér- 
jen. Hétfőre ugy Paul Boncour, mint 
pedig Nadolny ismét Genfben lesznek. 

A leszerelési megbeszélésekkel kap- 
csolatosan Anglia tegnap azt az indit- 

ványt terjesztette az amerikai, olasz és 
francia delegátusok elé, hogy a leszere- 
lési konferencia megnyitása előtt adja- 

nak ki közös jelentést az eddigi tárgya- 

lásokról. Ezzel a közös álláspont lát- 

szatát akarják kelteni. 

Titulescu tegnap este elhagyta Szó- 

fiát. A pályaudvarra Stoica román követ 
és Musanov bolgár miniszterelnök kisér- 
ték ki. Titulescu Szófiából Konstantiná- 
polyba utazott, ahová ma délelőtt érke- 
zik meg. 

Dushy bej, Törökország bukaresti 
követe, tegnap Bukarestből Konstanti- 

nápolyba utazott, ahol bevárja a ma dél- 
előtt odaérkező Titulescut. A konstanti- 
nápolyi fogadtatást már a bukaresti tö- 
rök követ késziti elő. Konstantinápoly- 

ban Tevfik Rüzsdy bej török kül- 

ügyminiszter is várja Titulescut, akivel 
együtt elutazik Ankarába. 

Törökországban nagy jelentő- 

séget tulajdonitanak Titulescu 

ankarai látogatásának és ottani 

tárgyalásainak. 

Titulescu varsói, belgrádi, szófiai és 
ankarai utazásaival kapcsolatosan fog- 
lalkozik a budapesti félhivatalos 8 Őrai 
Ujság és többek között a következőket 
irja: 

- Titulescu is tudja és mi is tudjuk, 
hogy Titulescu sürü európai utazásai so- 

rán nem azért jön ismételten Budapestre 

és tölt el itt egy-egy órát, mert felette 

el van ragadtatva Budapest által, vagy 
mert az itteni puncstorta talán különö- 

sen izlik neki. Hanem azért jön, mert itt 

vezet az ut Középeurópán keresztül és 

itt kell keresztül jönnie, hacsak nem 

akarja fél Európát megkerülnii 

Nem másért jön, hanem azért, 

mert tudja, hogy Magyaror- 

szágon keresztül vezet az ut 

Középeurópa és ezzel a dunai 

államok sorsának jobbrafordu- 

dása felel. 

Tudja Titulescu azt ig, hogy Magyaror- 
szágon keresztül nemcsak az Expressz 

halad, hanem rajtunk keresztül kell et- 

intézni a középeurópai kérdéseket i 

tudn Népszövetségnek i is. 

/



A beancia sajtó séeket tát 

u uj németirancia háboruban a némelek Svájton ál megkerült 

a Mtármenti erődvonalat és hátba támadják a irancia hadseregel 
Franciaország ma a legmodernebbül 

felfegyverzett állama az egész világnak 
és ennek ellenére is állandó az idegesség 
és félelem a leszerelt Németország táma- 
dásától való félelem miatt. Ennek az ide- 
gességnek és rémlátásnak fokmérői azok 
a cikkek, melyek legujabban az ántánt- 
sajtóban látnak napvilágot és fantaszti- 
kus terveket közölnek a németek felvo- 
nulási tervéről a franciák ellen. 

Csaknem három évtizeddel a világhá- 
boru kitörése előtt Schieffen gróf 
akkori vezérkari főnök, akinek századik 

születési évfordulóját most ünneplik Né- 
metországban, tervet dolgozott ki arra 

az esetre, ha Németországnak egyszerre 

kellene keleten és nyugaton is háborut 
viselnie. A világháboruban tényleg bekö- 

vetkezett ez a helyzet és a felvonulás 
Schlieffen gróf tervei szerint történt. 

A németek betörtek Belgiumba, 
néhány nap alatt átlépték a 
védtelenebb francia-belga ha- 

tárt és a legrövidebb uton ro- 

hantak Páris felé, hátába ke- 

rülve a francia haderőnek 

Kicsibe mult, hogy Schlieffen terve hat 
hét alatt nem vezetett Páris elestéhez. A 

háboru véget ért és a franciák egy eset- 

leges ujabb Schlieffen-féle felvonulási 
terv megakadályozása érdekében a ha- 
dászat történetében szinte páratlanul 
álló modern, földalatti erődövet épitet- 
tek, amely most már a német-belga ha- 
tárt is védi. 

Ez az összefüggő földalatti or- 

szágutakkal, elektromos vona- 

tokkal kiépitett erődkigyó Ca- 

laisnál kezdődik, majd Elszász- 

Lotharingián keresztül a fran- 

cia-német-svájci hármashatárig 
huzódik. 

A revánsháborutól tartó francia sajtó 
még ezt sem tartja elegendőnek. Ismer- 
teti a nagy német gütép prosra 

mot és abból igen érdekes hadászati kö- 
vetkeztetéseket von le. Az utépitések 
mögött - irják - Németország uj ka- 
tonai felvonulásának tervei bontakoz- 
nak ki. 

A németek arra számitanak, 

hogy az uj francia erődvonalat 

ujra kikerülik és ezuttal délről 

igyekeznek majd hátába kerül- 

ni a francia hadseregnek. 

Belgium szerepét most Svájc töltené be, 
amelyen átrohanva betörnének Közép- 
franciaországba és Dijon irányából in- 

dulnának Páris felé. 
A németeknek egyelőre más gondjuk 

is van, mint ujabb háborun törni a fejü- 
ket és nem csalódunk, ha azt hisszük, 

hogy ezek a cikkek a hadianyaggyárak 
sajtóirodáinak mélyében születnek, hogy 
ébren tartsák a háborus veszedelem gon- 
dolatát. Az ő érdekeiket egyedül ez szol- 

zálja 

jeanne dA kalandos élete 
aki mint önkéntes katona hatálmegvető bátocsággal haccol, mint kémnő 

a legéctékesetű hadititkokat szerzi meg a janán hadvezetőségnek 
Az utolsó évtizedek nőalakjai közül, 

akik szerepet játszottak a világtörténe- 
lemben, kevés akad, akinek élete annyira 
kalandos és regényes lett volna, mint a 
kis JosikoKkavasimaélete. Ez a 
vidám mosolygásu fiatal leány mandzsu 
származásu. Apja a többezer éves kinai 
dinasztia tagja volt, anyja pedig japán 
eredetü. A kinai forradalom után, amely 
a császár detronizálásához és a köztár- 

saság kikiáltasahoz vezetett, Kavasima 
herceg, Josiko apja, Japánba menekült. 

Halálos ágyán megigértette 
leányával, hogy egész életét 
Mandzsuria felszabaditásának 
fogja szentelni és mindent el- 
követ, hogy az országot meg- 

tisztitsa a felkelőktől. 

Josiko kisasszony apja halála után be- 
állott katonának a japán hadseregbe. 
Első kitüntetését egy erőd ostrománál 
szerezte. A kinaiak makacsul védekeztek 
és a japánok már-már feladták a harcot, 
amikor Josiko állott az élükre és hősies 
példájával annyira magával ragadta a 
katonákat, hogy az erődöt egy utolsó 
kétségbeesett rohammal sikerült elfog- 
lalni. Ettől kezdve Josikot a monzsukoi 

Jeanne d'Arcnak nevezték. Josiko azon- 
ban mint kémnő is halálmegvető bátor- 
ságról tett tanubizonyságot. Amikor a 
japánok Jehol-tartományban előrehalad- 
tak és kémre volt szükség, aki az ellen- 
ség hadállásait kikémlelje, Josiko önként 
vállalkozott a veszedelmes feladatra. 

Látszólag japán katonákkal a határig 
üldöztette magát és Shanghaiba mint 
menekült érkezett, aki a japánok elől 
szökött. 

Itt sikerült a kinai főparancs- 
nokság közelébe férkőzni és ál- 
landóan a legpontosabb hirek- 

kel látta el a japán hadvezető- 
séget az ügynökök által. 

Heteken keresztül kémkedett, mire vég- 
re egy fiatal kinai vezérkari tiszt gyanut 
fogott és le is akarta leplezni. Josiko két 
segitőtársát el is fogták, de ő maga meg- 

menekült. A vezérkari tiszt egyedül in- 

dult üldözésére. Másnap reggel a tisztet 

egyik szállodai szobájában holtan talál- 
ták. ! 

Josikot letartóztatták a gyilkosság 
gyanuja alatt és ekkor a legmerészebb 
játékot játszotta. Beismerte, hogy va- 
lóban ő ölte meg a tisztet, de azzal véde- 
kezett, hogy az szerelmi ajánlatokkal 
ostromolta és végül annyira erőszakos 

lett, po önvédelemből megölte. 

Josikot szabadon bocsátották, 

de ettől kezdve minden lépését 
figyelemmel kisérték. 

A kémkedéssel fel kellett hagynia és egy 
éjszaka eltünt Shanghaiból. Csolnakon 
a tengerre evezett és igy jutott el egy 
japán torpedóromboló fedélzetére. Josi- 
kot egész Japánban megkülönböztetett 
tisztelettel veszik körül és valóságos 

nemzeti hősként ünneplik. 

Dollfuss kibékült Starhembere hercesgel 
és a Heimwehr belépett a hazafias frontba 
Bécsi jelentés szerint Dollfuss 

kancellár és Star hemberg herceg 

kibékültek. A Heimwehr belépett a haza- 
fias frontba, amelynek Dollfuss meg- 

marad a vezére, Starhemberg pedig al- 

vezére lesz. Azt még nem lehet tudni, 
hogy a hercegnek voltak-e más feltételei 

is. Valamikor még azt követelte, hogy a 
Heimwehr minden vezetője államtitkári 
rangot kapjon. Valószinü, hogy erről 
már lemondott. 
Az ekyik bécsi kőnyomatos tegnap 

hirül adta, hogy Wöllersdorfban már 
készül a koncentrációs tábor, amelyben 
a nemzeti szocialistákat és kommunistá- 
kat fogják elhelyezni. A kőnyomatost el- 
kobozták, mert a kormány ezt az ügyet 
nem akarja nyilvánosság előtt tárgyalni. 
Abécsi Favoriten városnegyed- 

ben, amelyben leginkább munkások lak- 
nak, tegnap ismeretlen tettesek fel akar- 
tak egy házat robbantani. Az elhelyezett 
bomba azonban nem robbant föl. A 
merénylőket nyomozzák. 

A magyar kisebbségi kultura halottját 
a gyászoló közönség százai kisérték 

utolsó 
Tegnap délután négy órakor ment végbe 

a józsefvárosi temetőben Sinkovich 
Dezső rajztanár és festőmüvész temetése. 

Szabolcska László dr. református es- 

peres végezte az egyházi szertartást, majd 

meghatott hangon szólt a magyar kisebb- 

séget ért ujabb veszteségről és méltatta 

Sinkovich Dezsőt mint müvészt és embert. 

Utána Plesz Józssf cimzetes kanonok, a 

katolikus fiugimnázium igazgatója, szólott 

az elhunytról, aki munkás tanára volt az 

intézetnek az alapitástól kezdve korán be- 

következett haláláig. A tanitványok nevé- 

ben közvetlen szavakkal Liptay András 

negyedosztályos tanuló bucsuzott a szere- 

tett tanártól. A gyászmenet azután elin- 
dult a sir felé, ahol Szabolcska László dr. 
esperes ujabb imája után Braun Dezső, 

az Arany János Társaság titkára bucsuz- 

utjára 
tatta a társaság elhunyt tagját. Azután le- 

bocsátották a koporsót a sirba, amelybe 

kegyeletes kezek lassu pergéssel bocsátot- 

ták le a göröngyöket. 

A nagyszámban megjelent gyászoló kö- 

zönség közül a következőket jegyeztük föl: 

Wegling János kanonok, Rech K. Géza 

apátplébános, Tóth Lajos piarista gimná- 

ziumi igazgató, Plesz József cimzetes kano- 

nok, Klank Jenő hitoktató, Gerdánovics 
Sándor nyugalmazott táblabiró, Miloia Joá- 

kim dr. muzeumigazgató, Demetrovici Mi- 

hály városi kertészeti igazgató, Lendvai 

Jenő nyugalmazott kamarai főtitkár, 

Stumpfoll Ede nyugalmazott ipariskolai 

igazgató, Gokler Antal országos főkarnagy, 

Kókay Károly, Jahner Rezső, Jávor Jó- 
zsef, Schiller Ervin, Baruch Izidor, Kár- 
rász Rezső, Jahn Ferenc, Szuhanek Oszkár, 

éjszaká, 
cimü elsőrangu németülbe 
és éneklő filmben, ZWE 

novellája után. 

Rendezte: ROBERT SIODI 
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Urbis-film 

Kiegészitésül a hangosi 

A királyi ünnepsége 
Szimajában 

Előadások: 5-7-9 órak 
Vasárnap: 3-5-7-9 órak 

Wellisz Károly dr., id. pa And 

pel Jakab, Breuer Károly, Sájerma 

renc, Marx Tamás, Mihályffy 

hászky László, Oberst József 

Írsay Nándor, Freund Leó, Woli 
Schőn Dezső, Zimmermann Ferenc, 

József, Movrin József dr., Vuchetich 

dr., Gokler Gyula, Rajka Géza dr., 

Dezső, Liuba Kornél, Gallas Nándor 

József, Hirschl Ernő, Szegő Ferenc 

vich József, Velceanu József, Kölbi 

jos, Burián Károly dr., Palotás Jó 

Crogleth József, Sipos András, G 

ván, Csergő Lajos, Finke, Alfandri 

bach Alfréd, továbbá a katolikus 

názium tanári kara és tanitványai 

tileg, a müvészvilág teljes számbai 
elhunyt barátainak hosszu sora. 

.............. 

Magyat sévelmek 
lunyadmegyi 

A Magyar Párt dévai tagozata 
kó Miklós dr. elnöklete alatt köz 
tartott. Az elnöki jelentés részlete 
merteti a tagozat mult évi mük 
rátér azokra a sérelmekre is, am 
hunyadmegyei magyarságot értél 
fájóbb sérelme Hunyadmegyéber 
gyarságnak a harói eset, ahol a 
széd falu román telepesei egyszel 
zavarták a magyar gazdákat f 
és azokat birtokukba vették. Az 

csapásnál Molnár Péter ma 
da életét vesztette. Ezt a sérelmel 
máig nem sikerült orvosolni. Egy 
sérelem a dévai magyar kasziné 
amely nem tudja jogi személ 
megkapni. Déva városának taná 
magyarság két taggal van k 
akik minden alkalommal Ezina 
gyarság érdekeiért. A pénztári é 
őri jelentések tudomásvétele u 

tisztujitásra került a sor. Mesk 
dr. elnöknek, aki másnemü elfogla 
miatt kérte, hogy ujra való m 

tásától tekintsen el a tagozat, 
könyvi elismerést fejeztek ki e 
ködéseért. A dévai tagozat uj 

SchullerFrigyes dr. ügyv 
lasztották meg, alelnökök lett 

tek Elek és Rubárnik Mik



ovákiában tovább folyik az el- 

y a két német párt - a nemzeti 
ák és a német nemzetiek - 

a Hlinka-féle tót néppárt 
legujabb szenzáció az, hogy 

ban letartóztatták Fuchs Al- 

gyvédet, akiről köztudomásu 
ogy Hitler csehszlovákiai megbi- 

lés ő kezelte a csehszlovákiai né- 
mzeti szocialisták pénzeit is. A 

ui nemzeti szocialista párt kasz- 
An tizezer cseh koronát foglal- 

nap után történnek ujabb letar- 

sok. Igy elfogták J ung képvise- 
tismételten hallgattak már ki. 
tartóztatták Posnert, a né- 
et nemzeti szocialista párt 
urlamenti klubjának titkárát, 
amint gépirónőjét is. Az a 
d ellenük, hogy a párt fontos 

mey iratait elrejtették. 
jábu 1t kinyomozni, hogy Posner a 

he Agrarbank prágai intézetében 

14 név alatt páncélfiókot bérelt. A 
rendőrtisztek jelenlétében nyitot- 
és abban megtalálták a keresett 

at. Az iratok között sok igen bizal- 

egü okmány van. Az elmult éjjel 
muatást tartottak Kiesenwette 

ál is. A hatóságok most azt 
znek megállapitani, mely nagy- 
állalatok és német bankok voltak 
amelyek a csehszlovákiai német 

ti szocialista pártot pénzelték. 
sigban és környékén százhetven 
et tartóztattak le. Más városokban 
óztatott nemzeti szocialisták szá- 

ázötven. A nemzeti szocialisták 

nek-másikának házában puskákat 
vPereket is találtak. Sziléziában hu- 

tekintélyes nagyiparost tartóz- 

ehszlovákiai németek ellen inditott 

ssal kapcsolatosan tovább folyik a 

ppárt megfélemlitése is. 
ólyomban letartóztatták Fojt 
gyvédet, aki szintén tag volt a 

tót nemzeti tanácsnak. 

hszlovák hatóságok meg vannak 
vőződve,hogy a tót nemzeti tanács 

óztatott vezéreinek helyére mások 

és a nemzeti tanács folytatja 

dését. 

őber 28-án lesz a csehszlovák köz- 

ság megalakulásának évfordulója, 

et most sokkal nagyobb arányok- 

észülnek megünnepelni, mint az 

vekben. A mostani ünnepség elő- 

Metei már megindultak és ezekből 

ehet következtetni, hogy az ünnep- 

hatalom demonstrációja lesz. 
akarják domboritani, hogy a 
néppárt és a németek el- 

szándékait minden 

erővel elnyomják. 

zes felvidéki városokba és falvak- 

onaságot küldenek, amely az év- 

lón résztvesz az ünnepségen. 

hnaznap mozgósitják a a szokolegye- 

et is. 

ágai német egyetemnek kinos 

ya van. Az egyetemen terjesztet- 

a Deutscher Studentenführer cimü 

et. Gesmann üdr. rektor a 

terjesztését betiltotta. A diákok 

tséget menesztettek a rektorhoz, 

elentette előttük, hogy Dérer köz- 

a 

1ul 

rt 

ungvári magyarok és zsidők 
ehek inditványát, amely a városházáról 

a magyar nyelvet ki akarta tiltani 
totta meg a könyv terjesztését. 

Amikor erről a közoktatásügyi 

miniszter tudomást szerzett, 

megcáfolta a rektor kijelen- 

Biztosra veszik, hogy ezek után a rek- 

tor lemond állásáról. 

Pestvármegye közigazgatási bizottsá- 
gának tegnapi ülésén több felszólaló til- 

takozott az ellen, hogy a csehek a ma- 

gyarságot Kassán és Pozsonyban meg 

akarják némiteni. A budapesti egyete- 

men diákgyülés volt és szintén éles kifa- 

kadások hangzottak el a csehek ellen. 

Ungvárvárosa tegnap tartotta köz- 

leszavazták [es 

gyülését. A képviselőtestület cseh tag- 

jai inditványozták, hogy a statisztika 

alapján, amely szerint Ungvárott a ma- 

gyarság számaránya nem éri el a husz 
százalékot, ne lehessen többé a városhá- 

zán a magyar nyelvet használni. 
A közgyülés magyar tagjai ezt 

ellenezték és a cseh inditványt 

leszavazták. A szavazáson 

résztvettek az ungvári zsidók 
is, akik magyar anyanyelvüek- 

nek vallják magukat. 

Igy tehát az ungvári városházán egyelő- 

re a magyar nyelv megmarad eddigi jo- 

gaiban. 

A Népszövetség tanácsának tegnapi 

ülésén Táncos Gábor, a magyar 
delegáció vezetője, átadta Magyar- 
ország által a Népszövetségnek aján- 
dékozott A pponyi-arcképet. Táncos 
Gábor tábornok ezeket a szavakat mon- 

dotta: 

- Ezen ünnepélyes pillanatban, ami- 

kor van szerencsém a magyar kormány 
ajándékát átnyujtani, annak a kiván- 
ságnak adok kifejezést, hogy a Nép- 
szövetséget hassa át mindenkor az a 
szellem, amelynek szolgálatában Apponyi 

Albert állott. Ez a szellem a béke és 

Apponyi areképével az ő szelleme is 

ott marad a Népszövetség fö 

igazság szelleme. Reméljük, hogy 

Apponyi szelleme itt marad köztünk a 
exzzonruzs 

lött 
jövőben, mint itt volt Apponyi személye- 

sen a multban. Reméljük, hogy győze- 
delmeskedni fog a béke és az igazság 

elve, amelyeknek legfőbb letéteményese 

a Népszövetség. 
Az elnök megköszönte a magyar kor- 

mány ajándékát és nagy elismeréssel 
szólott Apponyi Albert gróf érdemeiről. 
Megállapitotta, hogy az arckép minden- 

kit mindenkor figyelmeztetni fog arra, 

hogy Apponyi nemcsak hü magyar 

hazafi volt, hanem igazi katonája az 

európai békének. 

Apponyi arcképét a Népszövetség 

disztermében helyezik el. 

A Montmartre tetején, ahol egész 
napon át lehet hallani az utcai énekesek 
énekét és ahol a koldusok még mindig 
szakállt és széleskarimáju kalapot visel- 
nek, mint ötven év előtt a müvészek, 

nyitott barakkban egy fényképész 
ütötte fel szegényes mütermét. A fény- 
képészeten kivül különös kultusznak 

szenteli életét. A békekötések évében 
egy párisi árverésen mumiafejet vásá- 
rolt három frankért. Müterme diszi- 
téseül szánta. Otthon lekefélte a poros 

mumia pergamentszerü bőrét és ekkor 

meglepő felfedezést tett. A mumia 
nyakán kék foltokat talált. A feledés 

homályából iskolai emlékek szálltak fel. 
Emlékezett reá, hogy IV. Henrik király 

holttestét bebalzsamozás előtt nyakán 

Egykoci ivancia hivály fejét ővzi szegényes 

műtermében a pácisi MMonimaciee egy vásávci 
fényképésze 

és mellén kék átható festékkel festették 

be. A király testén ugyanis tetovalt 

képek voltak, amelyek szerelmi jelenete- 

ket ábrázoltak, ezeket a nyomokat igy 

akarták eltüntetni. Tudósok segitségé- 

vel megállapitotta, hogy más ismertető- 

jelek is voltak a király fején és ugyan- 

ezeket megtalálta a mumia fején is. Két- 

ségtelenül kiderült, hogy a három frank- 

ért vásárolt fej IV. Henrik egykori 

francia király feje. A király holttestét 

ugyanis a nagy forradalom alkalmával 

elvitték a kriptából és azóta sem tudták, 

hogy hova került. A fej a véletlen foly- 

tán a fényképész kis mütermébe került. 

És a szegény öreg bódés életét a Mont- 

marte-on áhitattal tölti el IV. Henrik 

francia király feje. 

Egy hónap leforgása alatt a harmadik 
magassági rekordról számol be a tudo- 
mányos világ. Az elsőt Lemoin 
francia pilóta állitotta fel, aki gépével 

13.700 méterre emelkedett, a másodikat 

az orosz sztratoszférarepülők, akik 

19.400 méter magasra emelkedtek,a leg- 

ujabbat pedig Millikan amerikai 

professzor, a világhirüu Nobel-dijas 

tanár, akinek kisérleti léggömbje har- 

minchétezer méter magasságot ért el. 

gyi miniszter utasitására til- Millikan tanár egy gumiból készült ki- 

37 kilámétecve a fütd felett 
ujatt méréseket eszközölt a sztzataszférában 

egy amerikai tudós 
sérleti leggömböt készitett, amelyben 

tudományos müszereket és mérőesz- 

közöket helyezett el. 

visszaszállott a földre, a legnagyobb 

meglepetéssel állapitották meg, hogy a
 

magasságmérő 37.000 métert mutatott 

a föld szine fölött. Ezzel a ballonok 

megjavitották. A müszerek megvizsgá
- 

kozmikus sugarak, amelyek a rádium 

Amikor a ballon 

magassági rekordját kétezer méterrel 

lása révén kiderült ,hogy a sokat vitatot
t 

Vegyenek 

mentősorsjegyeket 

főnyeremény250.0001ei 000lei 
ok kisebb nyeremény ekisebb nyeremény mellett 

Huzás 1933 december 10-én 
a városháza tanácstermében. 

1sorsjegy 50 lei 1 sorsjeny 50 lei 

erővel birnak, nem földi eredetüek. Pon- 

tos számitásokkal sikerült megállapitani 
azt is, hogy a sztratoszféra-réteg mint- 

egy tizenegy kilóméter magasságban 
kezdődik és felső határa hatvanöt kiló- 
méterre van a föld fölött. Efölött 

helyezkedik el a hidrogénrétez. A 

sztratoszféra-léggömbök legmagasabb 
emelkedési határa tehát hatvanöt kiló- 
méter. Egyelőre természetesen csak - 

elméletben. 
ensama .................... 

Ottó királyifi 
elfoglalja az osztrák trónt 

Zita volt királyné tegnap Rómában 
járt, ahol megjelent az olasz királyi pár- 
nál és a pápánál is. Zita az Imperial 
szálló külön termében fogadta a szentév 
alkalmával Rómába zarándokolt hetven- 
öt osztrák arisztokratát és hosszan elbe- 
szélgetett velük. A Daily Mailezzel 
kapcsolatosan irja, hogy Zita római tár- 

gyalásai a Habsburg-restauráció érdeké- 

ben folytak. Az angol lap tudni véli,hogy 

legközelebb az osztrák kormány szük- 

ségrendelettel megszünteti a köztársa- 
ságot és akkor Ottó királyfi elfoglalja a 

trónt. A lap szerint Zita tárgyalásai 

sikerrel haladnak előre. 

Beiktatták 
a bánsági evangélikus kerület 

uj világi felügyelőjét 

A zsinatpresbiteri alapon álló bánsági 

evangélikus kerület - mint annak ide- 

jén jelentettük - a közel egy éve el- 

hunyt Ambrózy Andor báró helyébe 

jószáshelyi Purgly László volt fő- 

ispánt választotta meg világi felügyelő- 

nek. Az uj egyházfelügyelő ünnepélyes 

beiktatása tegnap ment végbe Aradon. 

Erre az alkalomra megjelentek Aradon 

az összes zsinatpresbiteri alapon álló 

bánsági evangélikus hitközségek lel- 

készei. Temesvárról jelen voltak Ar- 

gay György esperes, a világiak közül 

pedig Schemmel Viktor volt rendőr- 

kapitány, egyházi másodfelügyelő. A 

aradi evangélikus templomban. Ma- 

terny László nagyváradi főesperes 

imája után Frint Lajos püspök mon- 

dotta el a beiktató beszédet. Azután 

következett Purgly László eskütétele 

és székfoglaló beszéde, amely mély 

hatást gyakorolt.Délben tizenkét órakor 

az uj egyházi felügyelő a püspöki hiva- 

talban fogadta a különböző tisztelgő 

küldöttségeket, egy órakor pedig a 

Dacia-étteremben bankett volt. Este hét 

órakor az aradi evangélikus templom- 

ban vallásos müsoros est zárta be az 

ünnepséget. 

Csodaszép raktár] 
perzsákban, műtárgyakban, por- 
cellán, bronc- és márványból. 

Modern és antik szalonok és 
egyes butordarabok is, - secre- 
taire stb. Csillárok és minden 

egyébb, amit keres 

FISCHHOFF aiyát Mátyás-utca 

sugarainól százszorta nagyobb atütő ! 

Lonovicsutca folytatása Dóm-tér 
keresztül. Telefon: 18- 

beiktatás tegnap délelőtt ment végbe az 



Szerkesztőség és kiadóhivatal 
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Előtlzetés! arak: 

Semanléban s Havonta 70, negyedévre 
félévre 380, egész évre en lei 

akái asok havonta 60, negyed- 
évre 160, félévre 300, egész évre 600 

leit fizetnek 

Magyarországon: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 

agyarországi nyugdjasok havonta 3. 
muegyedévre 8, félévre 15, egész évre 

20 pengőt tzetnek 

1 Telefon: 
a-52, este 10 óra után 14-6 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A .Temesvarer Zeltung" ayomda 
nyomása 

Tüntetés 
a bukaresti bolgár követség 

ellen 

A Dobrudzsában történt legutóbbi bol- 

gár komitácsibetörés miatt az ottani 

lakosság körében igen nagy az izgalom. 
Különösen a macedon telepesek izgul- 

nak, mert a támadások következtében 
ők szenvednek. A komitácsik két áldoza- 
tának temetésen elkeseredett beszédek 

hangzottak el, melyekben a hatóságokat 
okolták a támadások sikere miatt. Ki- 

fogásolták, hogy még mindig nagyon 

sok a bolgár tisztviselő és követelték 
ezeknek kicserélését román tisztviselők- 
kel. Szó van arról, hogy a határmenti 
községek lakóit felfegyverzik, hogy az 
esetleg ujra megismétlődő betörések 
ellen védekezni tudjanak. A kemitácsi- 
támadásokkal kapcsolatban tegnap Bu- 

karestben a macedon diákok nagy tün- 

tetést rendeztek a bolgár követség palo- 
tája ellen, melynek összes ablakait be- 

törték. A rendőrség több diákot elő- 
állitott, de igazoltatásuk után szabadon 

bocsátotta őket. 

IDŐJARAS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: Enyhe légáramlat mellett a hő némi 

emelkedése és az eső szünése várható. Te- 

mesvárott tegnap egész nap derült idő 

volt. A hőmérő délben huszonegy fok mele- 

get mutatott. 

- Károly király születésnapja. Ká- 

roly király, mint jelentettük, hétfőn ün- 

nepli meg születésnapját. Ez alkalommal az 

iskolákban nem lesz tanitás, a hivatalok- 

ban pedig szünetel a munka. Az egész or- 

szágban istentiszteleteket és ünnepélyeke: 

rendeznek. 

-Maniu Badacsonyba utazik. Maniu 
Gyula ma délután elhagyja Szovátát és 
este Kolozsvárra érkezik, ahonnan utját 
folytatja Badacsony felé. Kolozsvárott 
nagy előkészületeket tesznek fogadására. 

RETTENETES VIHAR PUSZTITOTT. 
Stockholmból jelentik, hogy Svédország- 
ból kiindulva Európa északnyugati vidé- 
kein óriási vihar vonult végig. A svéd par- 
tokon a tenger több elpusztult hajó ron- 
csait vetette ki. Koppenhágában elpuszti- 
totta a kikötő egyik nagy mólóját. Hollan- 
diában is óriási károkat okozott a vihar. 
Németországban az orkán letépte árbócá- 
ról a Parcifal nevü léghajót és azt teljesen 
elpusztitotta. A viharnak nyolc emberélet 
nsett áldozatul. 

Véres verekedés lett a bilédi községi választás 
epilógusa, melynek Pierre János mérnök 

a szenvedő höse 
A bánsági Biléd község lakosságát ez 

év január 23-án a községi tanácsválasz- 

tás tartotta izgalomban. A tanács meg- 
alakulása után az egyik jelölt a választá- 
sokat megfelebbezte, mire a temesvári 

törvényszék ez év március 2-án a válasz- 
tást megsemmisitette és a községi taná- 
csot feloszlatta. Seibert János és 
Szechi Antal községi tanácstagok ab- 

ban a hiszemben, hogy a tanács felosz- 

latása Pierre János bilédi mérnök, 
vármegyei nagytanácsi tag befolyására 

történt, bosszut esküdtek a mérnök el- 

len. Május 28-án, amikor Pierre János, a 
községi biró irodáját elhagyta, mindkét 

községi tanácstag megfenyegette, majd 
dulakodás támadt közöttük. A szóvál- 

tást tettlegelés követte, mindketten a 

mérnökre rontottak, leteperték a földre 

és véresre verték. A mérnök ezután or- 
vosi látleletet vétetett és megtette a fel- 
jelentést a harcias tanácstagok ellen. 
Amikor ezek értesültek a feljelentésről, 

visszonvádat emeltek Pierre János ellen, 
akit azzal vádolnak, hogy szintén inzul- 

tálta őket. A temesvári törvényszék teg- 
nap vonta felelősségre Seibert János és 
Szechi Antal tanácstagokat könnyü testi 
sértés miatt. A biróság a tárgyalás so- 
rán több tanu kihallgatását rendelte el 

és az ügyet november 23-ra napolta el. 

Biléden különben most kellett volna 
beiktatni a községi tanácsot. A beiktatás 

alkalmával azonban hét tanácstag 
Szechi és Seibert tanácstagok miatt le- 

mondott állásáról. 

- A MENEKÜLT ZSIDÓK ÜGYE. A 

Népszövetség tanácsa csütörtökön dél- 
után elfogadta azt a javaslatot, amely 

szerint a Németországból menekült 

zsidók ügyének megvizsgálására nép- 
szövetségi biztost küld ki. Massigli 
francia delegátus annak a kivánságának 
adott kifejezést, hogy a biztos még a tél 
beállta előtt kezdje meg müködését. 
- Temesvár modern igazságügyi palo- 

tát kap. Gabor Liviusz dr. főpolgármes- 

ter a város állandó választmányának ülésén 

beterjeszti a Temesvárott épitendő igaz- 

ságügyi palota tervét. Eszerint az igazság- 

ügyi palotát a Bega partján az autóklub 

közelében épitik meg. A köréje tervezett 

parkkal együtt a palota részére a város 

négy holdnyi területet ad. Az épitési költ- 

ség hatvan millió leire rugna és a palotában 

az összes temesvári biróságok és igazság- 

ügyi hatóságok nyernének elhelyezést. Az 

épületben lenne az ügyészségi fogház is 

negyven fogoly számára. Az épitési költsé- 

gekhez Temesvár és a megye, valamint 

valamennyi megyebeli község hozzájárulna. 

Az Eötvös-utca 6. szám alatti 

Teksztilgyár 
«(a dohánygyárral szemben) 

detallárusitását e hé végé- 
vel beszünteti és a raktáron 
levő árukat gyári áron 
alól kiárusitja 

- Kóbor kutya garázdálkodása. Lu- 

goson egy kóbor kutya Muntean Já- 

nos kisfiut megharapta. A gyermeket a 
kolozsvári Pasteur-intézetbe szállitották, 

mig a kutyát vizsgálat alá vették. 
- Tulsok a főiskolai hallgató. Gusti 

közoktatásügyi miniszter kijelentette, 
hogy foglalkozik a numerus claususnak 
valamilyen formában való behozatalával. 
Erre az a meggondolás késztette, hogy a 
főiskolákon a tanulók száma tulnagy. A 
miniszter kijelentette, hogy ezen segi- 

teni kell és erre szolgál majd a numerus 
clausus. A diákokat ki fogják válogatni 
és azok érdemeik és tudásuk szerint 
kerülhetnek majd csak az egyetemekre. 

Részletesen nem nyilatkozott azonban 

még a miniszter,hogy ezt a megrostálást 

hogyan kivánja keresztülvinni. 
- Lezuhant utasszállitó repülőgép. New- 

yorki jelentés szerint hesterawn mel- 

lett lezuhant egy utasszállitó repülőgép. A 

szerencsétlenségnek nyolc halottja van. 

msza 

- Meghosszabbitották a román-olasz 
kereskedelmi szerződést. Lugojeanu 
római román követ értesitette a kor- 
mányt, hogy Olaszország a most lejáró 

román-olasz kereskedelmi szerződést 
három hónapra meghosszabbitotta. A 
kormány a meghosszabbitást tudomásul 
vette és intézkedett, hogy az a bizottság, 
amely az uj kereskedelmi egyezmény 
megkötésére most készült Rómába, uta- 
zását elhalassza. 

- összeütközött két repülőgép. A hol- 

landiai Linden mellett két katonai re- 

pülőgép gyakorlatozás közben összeütkö- 

zött és elpusztult. A erpesétlen ne 

négy halottja van. 

- Hányatott élet tragikus befejezése. 
Amikor a magyarországi proletárdik- 

tatura bukása után egész sereg magyar 

ujságiró emigrált Erdélybe, köztük volt 
a két Roboz-fivéris, Roboz Béla és 

Roboz Jenő. Temesvárra jöttek, ahol 

valamikor édesapjuk siketnémaintézeti 

igazgató volt. Temesvárott több röp- 
irotat adtak ki, amelyek tele voltak 

gyalázkodással Magyarország iránt. 

Közben azonban támadták a Bratianu- 
kormányt is, amiért aztán áttették őket 

a határon. Magyarországon mindkettőt 
több évi börtönre itélték, amelyet ki is 

töltöttek, azután Bécsben telepedtek le. 
Roboz Béla beavatottak szerint ujság- 
iráson kivül kémkedéssel is foglalkozott. 

Tegnap magyar határcsendőrök rajta- 
érték, amint Nyugatmagyarországon át- 

lépte a határt. Roboz Béla egy őrizetlen 

pillanatban ismeretlen mérget vett be. 
Kőszegre akarták szállitani a kórházba, 
de utközben meghalt. 

- Csavargók éjszakai utonállása. A 

lugosi rendőrségen Statter Gyula 

háztulajdonos feljelentést tett ismeret- 
len csavargók ellen, akik éjszaka megtá- 
madták. A háztulajdonos a mozielőadás- 
ról tért haza, amikor hátulról hirtelen 
két csavargó ugrott rá, leteperték a 
földre, majd elmenekültek. 

- összedőlt egy épülőfélben levő ház. 

Jasiban tegnap délelőtt összedőlt Stei- 

novici ezredes épülőfélben levő emeletes 

háza. Megindult a vizsgálat annak a kide- 

ritésére, hogy a szerencsétlenséget mi 

okozta és hogy azért kit terhel a felelős- 

ség. Egyelőre még nem lehet tudni, hogy a 

bedőlt falak nem temettek-e valakit ma- 
guk alá. 

jár minden régi és uj elő- 
fizetőnek, aki 380 leilért fél 

évre előfizet a Déli Hirlapra 

melynek bolti ára kétszáz lei, 

FIBRA S. A 
Lioyd-sor, Löffler-palot 

- A KÖLÖNLEGES GYÓGYS 

IS MEGDRÁGULNAK. Megirtuk, 

október 23. után csakis az 

piperecikkek hozhatók forgalo 
amelyeknek csomagolására rárag 
ták a cikk ára tiz százalékának 

felelő kozmetikai bélyeget. B 

értesülés szerint a közegészsé 

niszterium most ujabb rendeletet 

kiadni, amely a gyógyszertárakat " 
lezi, hogy a különleges gyógys 

csomagolására is ragasszanak koz 
kai bélyeget. 

* Táncdélután a Magyar Házban. 

gyar Párt ifjusági tagozata az őszi s 

beálltával ismét megkezdi a multban 

vált sorozatos táncdélutánjait. Az 

ilyen nagyszabásu táncdélután vasál4 

október 15-én délután 6 órakor lesz: 

gyar Ház nagytermében. A magyar if 

elsőrangu zenéről gondoskodott ugy, 

a vasárnapi táncdélutánok megnyitója 

meglepetéssel fog szolgálni. A rende 

olcsó büfféről gondoskodott. 

* Dr. Róna, belgyógyász és tüd 
cialista lakást cserélt. Uj cime: I. B 

utca 2, Dornhelm-ház, Lloyd me 
Lift ingyen. 

- A Magyar Nőegylet értesiti a si 

lésre felkért hölgyeket és uraka 

pénteken este 7 órakor összpróba le 

Magyar Házban. Gyermekeknek 

ugyanott vasárnap d. e. féltizenegy ól 
Kérjük mindannyiuk szives megjele 

* Jó ellátás, kényelem, gondossá 

tott árak. - E lap előfizetőinek 

zalókos engedmény. 

Mert: 1. Megszünteti a reumát, köszvény 1 
sebántalmakat és érelmeszesec 

2. Kioldja szervezetéből a salak 1 
káros lerakodást. 

3. Megnyuetatja idegeit és emel 
érzetét. 

4. Megedzi és megerősiti egész 
zetét. 

„OMBO" Vezérképviselet: Timisoara, 
Bonnaz 21 1



NBEURG UTÓDA HITLER LESZ? 

Wiener Abendblatt irja, hogy Hin- 

g német köztársasági elnök lemon- 

k Hitlert fogják megválasztani. 

dekében már megindult a hangu- 

on felebbezésével szemben, hogy 

elymegyei tanács törvény- 

ult meg. Az alakuló ülésen 
a prefektus nem jelent meg, 
nmagyarság nem volt hajlandó 

tánytalan kérését teljesiteni, 

tanács nélküle alakult meg. A 

vári helyi reviziós bizottság meg is 
isitette az alakulást,de a bukaresti 

n i reviziós bizottság most kimon- 

hogy a megalakulás törvényes 

joldis László bizik a kibékülésben. 

az ismert politikus, egy 

ró előtt tett nyilatkozatában annak 

Ényének adott kifejezést, hogy Maniu 

ida kibékülnek egymással. Azonban, 

várakozás ellenére nem történik meg 

dotta- ugy Vaida marad a párt feje. 

ugyanis szerinte sokkal inkább gya- 

i politikus, mint Maniu. Végül kije- 

t hogy ellene van a pártok 

mabolásának, mert szerinte a nagy 

u jobban fejthetik ki müködésüket. 

A nagyszabásu bukaresti bélyegpa- 

rTegnap beszámoltunk róla, hogy a 
központi bélyegraktárban közel 

nilliárd lei erejéig visszaéléseket kö- 

cel. A vizsgálat ebben az ügyben fo- 

tban van és hamarosan szenzációs 

ulldkóztatások várhatók. A visszaéléseket 

mukövették el, hogy a már egyszer be- 

t régi okmánybélyegeket és váltóür- 

a bukaresti központi raktárból ki- 

bészték és azokat ujból becserélték. 

DEN PENTEKEN halászlé és tu- 
usza az Eliteben 25 lei. 

Letartóztatott bukaresti orvos. 
mMap letartóztattaák Petrescu 

tantin dr. bukaresti orvost, mert 

ült, hogy egy leányon tiltott müté- 

égzett, amelynek következtében a 

ncsétlen teremtés meghalt. 

Antiszemita zavargasok Varsóban. 

rsói mezőgazdasági főiskola meg- 

alkalmával Neumann zsidó 
temi tanár előadásán a nacionalista 
k lármás tüntetést rendeztek és a 

rt el akarták távolitani a katedrá- 
Ebben a törekvésükben a többi 

1 megakadályozta őket. A tüntetés- 
aegyelőre az a következménye, hogy 
rmány feloszlatta a nemzeti demo- 

a szervezetet, melynek célja a zsidó- 
a lengyel gazdasági életből kiszori- 

Mcic - Temesvárott. Anyos Viola 

E 5mvésznő, aki a nyarat a Fekete-tenger 

etti Balcicban töltötte, jelenleg - mint 

1 a Déli Hirlap beszámolt - Temesvá- 

iállitást rendez. A kiállitáson számos 
ban készült kép látható. Balcic utcái, 

téses terei, mosolygós tengerpartja, 

tái és jellegzetes török és tatár alakjai 

atók a müvészi képeken. Ma este hét 

kor különben a művésznőnek a Hitel- 

palotájában levő kiállitási terme ér- 

ársaság találkozója lesz. Ott jönnek 

mindazok a temesváriak, akik a nyá- 
ehány kedves, feledhetetlen hetet töl- 
Balcicban. A kiállitás képei bizo- 

felidézik bennük a kedves emlékek 

Ilyen nem odatartozó szót tiz napon 

át minden nap más és más helyre 
csusztatunk be a Miniatür-hirdetések 
közé. Aki megtalálja mind a tiz ilyen 
torzitó mondatrészt, vágja ki, azokkal a 
hirdetésekkel együtt, amelyekben ezek 
vannak. Érdemes kivágni. Mert a meg- 
találók között, akik beküldik mind a tiz 
kivágott hirdetést kiadóhivatalunkba, a 
következő jutalmakat osztjuk ki: 
Egy divatkollié. Szállitja „Chrono- 

meter" I., Avram Jancu4, (megtekint- 

hető a cég kirakatában). 
Egy nagy üveg valódi Diana sósbor- 

szesz. 
Két kottaalbum nagy tartalommal. 

Szállitja Moravetz-ceég. 
Egy doboz Zaida-crém. 

Salvator-gyógytár, Lloyd-sor. 
Egy férfi pénztárca. Szállitotta Feuer 

bőráruház Mercy-u. 8. 
Egy doboz Arnea vitamin tápszer az 

egészség megőrzője. 
Egy darab Khasana compact puder, a 

modern nő fegyvere. 
Egy darab divat férfipullover. Szálli- 

totta Népbazár I., Lonovics-u. 5 
Egy nagy tégely Margit-eréme a leg- 

szállitotta 

A miniatüc-biedetések között az egyik 
bicdetéste nem odavalá szácsuszott be 

pedig az ügyes megtaláló neve cimmel 

kiválóbb bőrápoló. 
Egy nyaklánc függővel. Szállitotta 

Reichenbach ékszerész Szt,. György-tér. 

Egy doboz Kaiser-borax, a mosakodás 

nál nélkülözhetetlen. 

Egy komplett zseblámpa. Szállitotta 
Electron-cég, Szt. György-tér. 

Egy doboz Persil-mosópor. 

Egy fél liter finom Eau de cologne. 

Szállitotta Parfumerie „Ideal" I., Scher- 

ter vaskereskedés mellett. 

Egy francia divat gyöngykollié. 

Szállitotta Em. Rosenberg ékszerész, 

Hunyadi-utca 5. 

A kivágott hirdetések egy boritékba 

zárva október 26-ig beküldendők egy- 

szerre. 
A boriték cim oldalára irandó: A Déli 

Hirlap kiadóhivatalának, Miniatür-hirde- 

tések „TORZITÓ SZÓ', a másik oldalra 

ellátva. Október 29-én, vasárnapi szá- 

munkban közétesszük a jutalmazottak 

neveit. Figyelmeztetés: a „tor- 

zitó szavak" e hó 14, 15, 16, 18, 19, 20, 

21, 22, 23 és 25-iki keltezési számokban 

vannak. 

- Tüntettek a diákok Bleyer tanár 

ellen. Budapestről jelentik, hogy Bleyer 

Jakab egyetemi tanár, akinek tavasszal 

tartott parlamenti beszéde - mint emlé- 

kezetes - nagy hullámokat vert fel, teg- 

nap tartotta az egyetemen első előadását. 

A terem zsufolásig telt meg és amikor 

Bleyer belépett és meg akarta kezdeni elő- 

adását, a diákok zajongásban törtek ki. A 

teremben erre megjelent a dékán és sze- 

mélyesen igazolta a diákokat. Kiderült, 

hogy igen sok köztük a jogász, akiknek a 

termet el kellett hagyniok. Miután csak a 

bölcsészetkari hallgatók maradtak a terem- 

ben, Bleyer megtartotta előadását. 

- Meghalt az Aradi Textilgyár vezérigaz- 

gatója. Aradon meghalt Lóránt Emá- 

Lóránt a napokban érkezett Aradra Bécs- 

ből, utközben tüdőgyulladást kapott és ez 

okozta halálát. Az ötvenkét éves közgaz- 

dasági vezérférfiu, aki az évV legnagyobb 

részét Bécsben töltötte, széles körökben 

nagy tekintélynek örvendett és halála 

mindenfelé őszinte részvétet keltett. 

-Ami az egyiknek megengedett, a 

másiknak tilos. Nagy elkeseredést vál- 

tott ki a dicsőszentmártoni felekezeti is- 

kolák vezetőségénél a tanfelügyelőség- 

nek az a legujabb rendelete mellyel meg- 

tiltotta, hogy a felekezeti iskolákban 

csak délelőtt tartsanak előadásokat. Te- 

szik ezt ugyanakkor, amikor az állami 

iskolákban viszont szintén csak délelőtt 

folyik a tanitás. 

A temesvári müvészeti akadémia ünne- 

pélyes megnyitása vasárnap, október 15-én 

délelőtt tizenegy órakor megy végbe ünne- 

pélyesen az autóklub helyiségeiben. 

- Az uj budapesti rádióleadó. Az uj 

budapesti rádióleadó állomás december- 

ben megkezdi müködését. Az állomás 

százhuszonöt kilowatt erős lesz és 

antennatornya háromszázhét méter ma- 

gas. Hogy éjjel a repülőgépek ne ütköz- 

zenek bele a toronyba, felette és körü- 

mindenkit visszaszoritottak és csak azo- 

nuel, az Aradi Textilgyár vezérigazgatója. 

TARGYALAS A TüZ SZINHELYÉN. 
A birodalmi gyülés palotájának égése 

ügyében tegnap Berlinben helyszini tár- 

gyalást tartottak. A tárgyaláson azt 

igyekeztek megállapitani, mennyiben fe- 

lel meg Thaler tanu vallomásu, hogy 

a tüz estéjén a Reichstag éttermének 

betört ablakán keresztül két embert lá- 
tott bemászni. Az épület körül óriási 

néptömeg állott, azonban a rendőrök 

kat engedték közel, 

nyuk volt. 

Magas kaloriáju 

aninai olcsó salati gáz 

koksz 
aninai és porosz 

kőszém 
i. Reiter Simonnál 
Timiso Kü ttl-tér 1. 238 

akiknek igazolvá- 

- Kommunisták a hadbirósag előtt. 

A temesvári hadbiróság ma vonja fele- 

lősségre L ö b 1 Márton marosvásárhelyi 
és Csargő Klára kolozsvári konmu- 
nistákat, akiket a temesvári rendőrség 

ez év tavaszán fogott el Temesvárott. A 

két kommunista azzal a megbizatással 

jött Temesvárra, hogy az ifjukommu- 

nistákat megszervezze és a szervezet 

müködését felülvizsgálja. 

- Botanikus kert létesül Temesvárott. 

A városi kertészet telepe mellett a Bega- 

parton Demetrovic i Mihály kerté- 

szeti igazgató tervei szerint most kezd- 

ték meg a botanikus kert létesitését. A 

botanikus kert kilencszáz méter hosszu 

és száz méter széles lesz és abban a Ro- 

mániában található összes fák és bokrok 

lesznek feltalálhatók. A botanikus kert- 

nek tudományos szempontból is jelentő- 

sége van és hasznát veszik annak majd 

lötte szines vilásitógyüri lesznek. 

Október 

5-én 
élelőtt 11-kor 

a temesvári iskolák is. 

JÓTÉKONYCÉLU 
Magyar Ház nagytermében. 

5. OLDAL 

Vilássláger! 

Nem háborus film! 

6 hónapis Bécsben! 

2 hónapig Budapesten! 

A szezon egyik legszebb és leg- 
érdekesebb slágere! 

A kémnő 
100 százalékos németül beszélő, 
éneklő és zenelő film, a leg- 

szebb slágerszámokkal. 

Az egyetlen tengeralattjáró- 
kémfilm, mely a világháboru 
hivatalos okmányai alapján 

készült. 

A főszerepekben: 

Kar! Ludwig Diehl 
Trude v. Molo 
Paul Mörbiger 
Theodor Loos 

PREMIER 
ma, pénteken a 

FORUMBAN 
Legujabb hetihiradó 

Vesca-tilm, Bucuresti 

- Belgiumot betonlánc védi. A belga 
kormány minisztertanácsot tartott, ame- 

lyen a hadügyminiszter jelentette, hogy 
Németország felé a belga erőditmények 
elkészültek és Belgiumot valóságos be- 

tonlánc védi. 

erőditményláncon belül épitsenek gép- 

fegyverállásokat is. 

gadták. 

Javasolta, hogy a külső 

A javaslatot elfo- 

-A szimfonikus zenekar tiz hangver- 

senye. Urlatianu Radu, az ismert ki- 

tünő karnagy, - mint jelentettük - nagy 

fáradozással szimfonikus zenekart alaki- 

tott. A zenekarral, amelyben temesvári hi- 

vatásos zenészek nyernek elhelyezést, 

évente tiz hangversenyt kiván a városi 

szinházban rendezni. A szimfonikus zene- 

kar védnökségét a városnak ajánlotta föl, 

amelyet egyben arra is kért, hogy az eset- 

leges veszteségért garanciát vátlaljon, 

Egy-egy hangverseny költsége ugyanis hu- 

szonkétezer lei és arról volna szó, hogy 

város a különbözetet fedezze. A város a 

szinházat hajlandó évente tiz estére fütés- 

sel és világitással átengedni a zenekarnak, 

azonban az esetleges veszteségeket nem f 

dezi. 

- A gyárvárosi 

ügyészségen. Megirtuk, hogy Drago- 

danEmilia gyárvárosi özvegyasszony 

lakásán betörtek. A temesvári rendőr- 

ség a betöréssel kapcsolatban hat egyént 

tartóztatott le. Tegnap a betörőbanda 

tagjainak kihallgatása befejeződött és 

mindnyájukat átkisérték az ügyész 

ségre. 

....
. p 

Október 

MATINÉ 15-én 
a Megyar leánytasozat ót 11-kor 

betörőbanda az 



86. OLDAL 

Megfigyelte már Ö n magán, hogy bizalommal csak akkor vásárolt, ha az áru márkás? 
Mert a márkás anyag garantált, minőségben első és árban a legolcsóbb 

Az ismert és elismert márkák a következök: 

METALIA" 
Vas, réz, modern nikkel 

ecsőbutor és sodronykerités 

Timisoara III., Mühle Vilmos-utca 29. sz. 

masz 
Figyelem: 

1. osztályu dévai cserépkályhák. Felülmulha- 
tatlan, ugy tütésre, mint kivitelre és minőségre. 

Csakis TORDAY JÁNOS-cégnél 
kaphatók. III., Posta-u. 18, ugyanott átalaki- 
tások és javitások a legolcsóbb árban esz- 

közöltetnek. 

A Wonka-zongora jó 
A Wonka-zoniora oicsó 
AWonka-zonoraiogalom 

WONKA zongoraház 
Alapittatott 1878-ban 

IV., Török-utca 4. 
Telefon 557 

- Egyházzenei ájtatosság. A gyár- 

városi római katolikus plébániatemplom- 
ban október hó 15-én, vasárnap este 7 

órakor egyházzenei ájtatosság lesz. A 
bevezető beszédet Re ch K. Géza apát- 

plébános tartja. A müsor keretén belül 
Hándel, Aiblinger, Gounod-Nowland, 
Filke, Sztojanovits és Buchner kar- 
müvei, Bach, Bossi és Rheinberger orgo- 

namüvei kerülnek előadásra. Müsor- 
lapok a templom előcsarnokában tetszés 

szerinti adományok ellenében kaphatók. 
- A Magyar Párt óteleki tagozata 

vasárnap, október 15-én délután három 

órakor a Na gy Gergely-féle vendéglő- 

ben közgyülést tart. A közgyülésen a 
párt bánsági tagozatának vezetősége is 
képviselteti magát. 

Utőlérhetetlenek áraim, 

Ertékesek, szépek műtárgyaim 

ló csomozottak szönyegeim 

S mégis kicsinyek igényeim 

FISCHHOFE aaat, komin 
Lonovics-utca folytatása Dóm-téren 
keresztül. Telefon 18-09. 

LATOGASSA MEG a gyárvárcsi Dacia 
kávéházat. Allandó römi- és bridgecsaták. 
Pontos és olcsó kiszolgálás. Elsőrendü jazz- 
zenére az uri közönség táncol. 
- Még egy sikkasztás. Petrescu- 

Talabe Jon a bukaresti földmivelés- 
ügyi miniszterium főtisztviselőjét teg- 
nap letartóztatták, mert kiderült, hogy 
az általa kezelt különböző alapokból egy 
millió leit meghaladó összeget elsikkasz- 
tott. 

Kötszövőtaniolyam 
A Teksztiltechnikusok országos egyesülete a 

kereskedelmi és iparkamara égisze alatt októ- 
ber 16 án egy hat hónapra terjedő kötő- és 
kötszövő tanlolyamot rendezmindazok részére, 
akik a kötő és kötszövő szakmában ki akar- 
lák magukat képezni. Az elméleti előadások 
kedden és csütörtökön este, a gyakorlati ok- 
tatás szombaton délután jesz. A haligatók 
együttesen megtekintik a helybeli nagy gyá- 
rakat is. A vizsga sikeres letétele után a 
hallgatók a kereskedelmi és iparkamara által 
kiállított bizonyitványt nyernek. Beiratás és 
bővebb felvilágositás naponta délután 3- 9 óra 
között a teksztiltechnikusok országos egye- 
sületének helyiségeiben Timisoara I. keres- 
kedelmi és iparkamara-palota. 

* Szüreti mulatság Ujszabadfalun. A 
Magyar Párt józsefvárosi tagozatának sza- 
badfalui csoportja, amely nemrég alakult 
meg, október 14-én, szombat este 9 órai 
kezdettel nagyszabásu szüreti mulatságot 
rendez Ujszabadfalun a Seprényi-féle 
vendéglő nagytermében. A szabadfalusi ma- 
gyar ifjusági csoportnak ez az első rende- 
zése és igy Szabadfalu lakossága kiván- 
csian tekint a szüreti mulatság elé. A mu- 
latságon különben magyar ruhás csőszök, 
birák és legények szerepelnek. Az estélyen 
Kálló Géza cigányzenekara játszik, mig 
Hess Irén és Rezső csárdásokat adnak 

Pataky Veronika, az Aradról el- 
származott kiváló táncemüvésznő hétfőn, 
október 16-án este félkilenc órakor mu- 
tatkozik be Temesvár közönségének a 
városi szinházban. Az alig husz éves 
leány nevét a táncmüvészet legjobbjai 
között tartja számon a külföld. Alább 
egynéhány szemelvényt közlünk az ame- 
rikai és európai metropolisok lapjaiból. 
A Newyork Times irja: Pataky 
Veronika karrierje csodálatos. Maholnap 
a legelsők között is a legelső lesz. Bá- 
mulatos mozdulatok, mély zeneiség, 

drámai kifejező erő, eredeti és frappáns 
témák sorozata... Tombolva ünnepelte 

a köz ség ANeueFreiePresse, 
Wien: A lebilincselő megjelenésü Pataky 

Vataky Ueronika táncművészete 
a világsajtó hkvitihkai tühkvében 

Veronika fiatalságának legnagyobb si- 
kerét aratta ma este. Bizarr témáival, 

ugy mint a Vasuti katasztrófa, Arviz, 
stb. bebizonyitotta, hogy tökéletes ura 

müvészetének. Zugó tapsokkal ünnepelte 

a közönség. A lengyel főváros nagy napi- 

lapja, aKurjerPolsky, kritikájá- 
ból: Pataky produkciói érdekesek és 

megkapóak. A szoborszép müvésznő bril- 

liáns technikával, nagy koncepcióval és 

ritka müvészettel adta lő változatos és 

eredeti müsorának minden egyes szá- 
mát. Ruhái csodaszépek... 

Hétfői táncestje iránt igen nagy ér- 
deklődés mutatkozik. Jegyek a szinházi 
pénztárnál. 

Ismeretes, hogy a Ripensia -NAC 

mérkőzés előtt, a NAC képviselője óvást 
jelentett be a birónál a mérkőzés meg- 
tartását illetőleg. A NA ezen felebbe- 
zését irásban a központhoz is megkül- 

dötte, melyben kifejtette, hogy a buka- 

resti futballszövetség tévesen határo- 

zott, amikor a katonaválogatottban sze- 

replő játékosai miatt a NAC részéről 
kérvényezett mérkőzés elhalasztásához 
nem járult hozzá. 
A NAC vezetői azonban elfelejtették, 

hogy a futballközpontnak nincsen köze 

a katona játékosokhoz, mert abban az 
időben, amikor egy futballista katonás- 

kodik, tulajdonképpen nem is szerepel- 

Jelentette már a Déli Hirlap, 

hogy a nyugati liga legutóbb megtartott 
közgyülésén megejtett választásokat és 
magát a közgyülést is a bukaresti köz- 
pont megsemmisitette. A hivatalos lap- 
ban a közgyülést megsemmisitő határo- 
zat a következőképpen szól: 

A bukaresti központ megsemmisitette 
elő. a szept. 24-én megtartott nyugati iga 

rag 

A NAC óvását mint alaptalant 
a bukaresti központ elutasitotta 

A szabálytalan szavazás miatt megsemmisített 
választiás ügyében a hözpont november 5-éte 

jelölte ki a líga ujabb hözgyűlését 

tal szavaztak, holott a liga közgyülése- 

hetne csak katonai mérkőzéseken. A 
katona-futballista felett szolgálati ideje 

alatt a futbaliszövetség nem rendelkez- 
hetik és ilyképpen a NAC óvása illuzo- 

riussá lett, amit megerősitett maga a fut- 
ballszövetség is legutóbbi ülésén, 

amelyen a NAC óvását, mint alaptalant 
elutasitotta. 

Érdekes egyébként, hogy a nagy- 
váradi sportkörök a Ripensia győzelmét 

semmiképpen nem ismerik el és Nagy- 

váradon a tavaszi Ripensia -NAC mér- 

kőzésre már most készülődnek. Akkor 
azonban már Kotormányi is fog ját- 
szani. 

közgyülését és utasitotta a nyugati liga 
vezetőségét, hogy november 5-ére ujabb 
közgyülést hivjon össze. A határozat in- 
dokai a következők: 1. A liga közgyülé- 
sén a bizottsági tagok egy-egy szavazat- 

ken csak az egyesületek szavazhatnak. 
Csak a központi futballszövetség köz- 

RÁDIO-F0 
/ és CSILLÁR( 

KÖMLER he Hous 
IV., STR. MIRON COSTIN2. T 
m 

tagok. 2. A Ripensia, Fortuna 
nizsi Temesvárról, a Freiderf, az 
Juventus és a lugosi Colping a Ii 
gyülésének napján nem voltak 1 
a szövetséggel szemben való tartozá 
kal és ilyképpen a szavazásuk jogo 
lan volt. 3. Az aradi Astra s 
anélkül, hogy afiliálva lett voln 
dettai egyesület egy szavazat 
két, a resicai munkásegyesület és a 
sánbányai sportklub két szavazat 

három szavazatot adott le. 
NMint látható, a nyugati liga kö 

lése szabálytalan keretek között fo 

és november 5-ike nagy össze 
igér. 

Nemzeti kapitány szükséges 

Bukarestben olyan hirek terjedti 

hogy a nemzeti kapitányi tisztségei 
ból életbeléptetik. Egyideig ugy 
volt nemzeti kapitány a nagyváradi 
rariu dr. személyében, azonban 

mán válogatott egyik balsikeres sz 

lése után lemondatták a nemzeti 
tánytés ehelyett többtagu válo 
bizottságot szerveztek meg. Ez a bi 
ság sem müködött mindig a legjo 
és sokszor megtörtént, hogy össz 
tottak válogatottat anélkül, hogy is 
ték volna közelebbről a játékosok 

máját. Ezt az anomáliát óhajtja ! 
szüntetni a bukaresti sportszövetség 

ujból életbelépteti a nemzeti kapit 
tisztséget. Valószinüleg ujból Mora! 
esik a választás, aki erre az állásra 
mindig a legalkalmasabbb 

Magyar győzelem 

Az idei maratoni futóbajnoks 
huszonegy induló közül a ma, 
Galambos nyerte meg 2 óra 26 
és 46 mp-es idővel. A huszonegy 
senyző közül a küzdelem során k 
feladta a versenyt, mig tizenkilenc 
ba ért. 

s
 

A cseh Pelikán dönt 

Több izben számoltunk be arr 

nagyfontosságu ügyről, mely a ro 
futbaliszövetséget Barátki leiga 

sa utján érinti. A csehn Pelikán 
aki a FIFA bizottságának tagja, tal 
zik jelentést adni ebben az ügyben. 
román sportszövetség nyolc oldalas 
morandumban tárta fel a valóságos 
zetet a cseh Pelikán dr. előtt és 
hető, hogy a cseh sportvezér d. 
kedvező lesz. 

Magyar-olasz válogatott 

Budapesten október 22-én zajlik 
magyar-olasz válogatott futballmél 
zés. A mérkőzésre négyezer olasz 
dég érkezik Magyarországra, mig 
mánia, Csehszlovákia és Jugos 

gyülésén szavazhatnak a bizottsági 
külön vonatokat indit Budapestre. 



Ún 

hetek előtt jelentettük, hogy a 
j banktörvényt készit elő. Az 

kártanács alakul, amelynek el- 
le alá tartoznak az összes Romá- 

dő pénzintézetek. Azok a 

amelyek betéteket fogadnak el, 
tben legalább husz millió lei 
kötelesek felmutatni. Bizonyos 
ktől azonban a törvény a hatvan 
es alaptőkét követeli meg, ame- 
yobb betéteket kezelnek. Vidé- 
bankok alaptőkéje alacsonyabb, 

nagyságát azonban a bankárbi- 

esetről-esetre külön állapitja 

pszövetség pénzügyi szakértői egye- 

mnjönnek. Még mindig nem nyert 

s elintézést az a kérdés, hogy a Nép- 
ig pénzügyi szakértői az országba 

k-e, vagy sem. Egyelőre a szakértők 

minden körülmények között kése- 
uugy öa szenved. Pénzügyi körökben ugy 

hogy a kormány interveniált Genf- 

y a szakértők munkájukat csak há- 
nap mulva kezdjék meg. Bizonyosra 

hogy a Népszövetség a kérés elől 

elzárkózni. 
mán-magyar kereskedelmi tárgya- 

I melyek felváltva Budapesten és Bu- 

men folytak, a napokban ujra meg- 

Mnek. A tanácskozásokat ezuttal Bu- 
n tartják. A magyar delegáció hét- 

ezik Bukarestbe. 

VEREY fÁNDO 
(Utánnyomás tilos.) 

40. folytatás. 

kül Savinkov is azt javasolta, amit az öreg Ger- 

, hogy fogjanak ismét egy nagy terrorista mü- 

a legtevékenyebb forradalmárok Asevvel az 

ez lesz a legjobb mód minden rágalom meg- 

ára. 

enben Tschernov előadónak más volt a véle- 

"Nem látok semmi megalázót sem a pártra, sem 

re, ha becsületbiróság ül össze ebben az ügyben 

elt Tschernov. Burzev áll ott itélőszék elé és 

Asev. A tárgyalás során nevetségessé fog válni 

s vádjaival és nyilvánosan lesz kénytelen bocsá- 

kérni hóbortos magatartásáért, ez lesz a leg- 

D igazolás ugy Asev, mint a párt részére. 

vinkov ezek után azonnal felkereste Asevet. Be-
 

t neki, hogyan vélte ő ezt az ügyet becsület- 

ág mellőzésével megoldani. 

zóval, ugy véled, hogy Oroszországba kellene 

nunk és ismét valami nagy ügybe foxn
unk 

Asev most Savinkovot. 

s te eljönnél velem? 
ltétlenül, még akkor is, ha e pillanatban nem 

nának reményeink valami sikeres akcióra. Mert 

t már csak arról van szó, hogy megmentsül a 

És ha elfognak bennünket? 
Az valószinü. De éppen a nyilvános per és né- 

hnanktörvény szerint áruüzletekkel és ingatlat- 
metekkel a hankok a jövőben nem foglalkozhatnak 

meg. A jövőben csakis olyan egyének 

alapithatnak bankot, akiknek legalább 
három évi bankgyakorlatuk van. Betétek 

elfogadására és kezelésére az előirt alap- 
tőkén kivül még különleges engedélyt 
kell beszerezni. A betétek az alaptőke 
tizszeresét semmi körülmények között 
nem haladhatják meg: A betétek tiz szá- 
zalékát a bankoknak állandóan készen- 

létben kell tartaniok, nehogy a betétek 
kifizetése bármikor nehézségekbe ütköz- 
zék. Aruüzletekkel és ingatlanügyletek- 
kel a bankok a jövőben nem foglalko 

hatnak többé. Kivételt esak olyan esetek 
képeznek, amikor a bankok követeléseik 
biztositására lesznek kénytelenek árut, 

vagy ingatlant átvenni, 
értékesithetnek. 

A Csehszlovákia felé 

állatkivitel szabályozása. 

restbe érkezett a csehszlovák kormány kül- 

döttsége, amely a román delegációval meg- 

kezdte a tárgyalásokat a két ország között 

létesitendő uj kereskedelmi egyezmény érde 
kében. A két bizottság elsősorban a Cseh- 

szlovákia felé irányuló román állatkivitelt 

akarja szabályozni. 
ság tagjai tegnap megjelentek Gafencu 

iparügyi és kereskedelmi alminiszternél, 

akivel különböző gazdasági és kereskedelmi 
kérdéseket tárgyaltak meg. 

Francia kölcsön közmunkákra. Buka- 

resti jelentés szerint egy francia pénzcso- 

port ajánlatot tett a kormánynak, hogy egy 

milliárd leit ad kölcsön beruházási célokra. 

A tárgyalások még folynak 

A bankjegyek körforgalma. A pénzügy- 

miniszteriumban nemrég megalakitották a 

konjunkturakutató intézetet. Ennek fel- 

adata, hogy vizsgálja meg az utóbbi évek 

gazdasági helyzetének következményeit és 

kihatásait. Az intézet most érdekes adato- 

kat tett közé a bankjegyforgalom változá- 

sára. Eszerint 1931 óta a bankbetétek állo- 

mánya 24.5 milliárd leiel apadt. Megállapi- 

tották azt is, hogy a szigoru rendszabályok 
ellenére 1931 óta 8.5 milliárd leit szöktet- 

tek ki külföldre és elhelyezték ottani inté- 

zetekben. Másik 8.5 milliárd leit három év 

alatt uj épitkezésekbe fektettek bele. 4.8 

milliárd leit bankok trezorjaiban helyeztek 

el. 4.1 milliárd leit azonban a tulajdonosok 

odahaza rejtegetnek. 

A tüzifa kedvezményes belföldi tarifája. 

Az államvasut vezérigazgatósága elhatá- 

rozta, hogy október 15-én a tüzifának szál- 

Htására kedvezményes tarifát léptet életbe, 

amely november 15-ig marad érvényben. 

Ez a kedvezményes tarifa azonban csakis 

belföldi faküldeményekre vonatkozik. 

ELŐRENDŐ-SZÁRAZ 

ARMRETT 
VERSENYKÉDES OLcsÓ ÁRON 
BELAKRÁlJSEREt reneván 

Esik az aranyjáradék. Az aranyjáradék- 

papirok az utóbbi napokban állandóan eső 

tendenciát mutatnak. Az esés tegnap már 

elérte a tizennyole százalékot. 

A temesvári gabonapiac buzában tegna
p 

lanyha irányzatot mutatott. Kereslet csak 

elvétve akad. A gabonatőzsde árai a kö
vet- 

kezők: 76 kg-os buza 320 lei, 78 kg-os 
buza 

330 lei, tengeri 185 lei, zab 150 lei, ta
kar- 

mányárpa 155 lei, kismalmi liszt a 30/70-es 

kategóriából 580 lei, zsáknélküli takar- 

mányliszt 135 lei, uj tengeri prompt 
135 lei, 

korpa 105 lei, lóheremag kilója 30 lei, lu- 

amelyet aztán 

/ 

irányuló román 

Tegnap Buka- 

A csehszlovák bizott- 

Véget ért a nemzetközi vasuti konferen- 

cia, melyet Bukarestben tartottak. A szov- 

jetdelegáció a záróülésig sem érkezett meg. 

Az értekezleten különböző fontos határoza- 

tokat hoztak a nemzetközi forgalom köny- 

nyitése érdekében. A külföldi megbizottak 

nevében a svájci delegátus mondott köszö- 

netet a fogadtatásért, majd Mirto köz- 

lekedésügyi miniszter és Mereuta vasuti 

vezérigazgató felszólalásával befejeződtek 

a tárgyalások. 

A Lloyd-kávéház hatalmas kártyabir- 

sága. Még 1930-ban történt, hogy a temes- 

vári Lloyd-kávéházban monopolgynökök 

jelentek meg, akik a játékkártyákat ellen- 

őrizték. Ez alkalommal megállapitották, 

hogy két használaton kivüli kártyacsomag 

elveszett, nehény csomagon pedig nem volt 

rajta a kávéház bélyegzője. Kemény Béla i 

kávést ezért 140.000 lei pénzbirság fizeté- 

sére kötelezték. A bukaresti monopolvezér- 

igazgatóság a büntetést a felére szállitotta 

le. Kemény Béla felebezett a törvényszék- 

hez, amely a pénzbirság fizetését jóvá- 

hagyta. Tegnap foglalkozott ezzel az üggyel 

a temesvári itélőtábla is és az itéletet a jövő 

csütörtökön hirdeti ki. 

Valutaárfolyamok. A valuták el- 

adási ára a következő: francia frank 6 

lei 90 bani, svájci frank 38 lei 40 bani, 

belga frank 23 lei 80 bani, angol font 

530 lei, olasz lira 9 lei 25 bani, török font 

81 lei, dollár 120 lei, német márka 41 lei 

50 bani, holland forint 69 lei, cseh ko- 

rona 5 lei, magyar pengő 24 lei, osztrák 

schilling 22 lei, dinár 2 lei 50 bani, zloty 

19 lei 50 bani. 

Mozi 
Mozik musora: 

Péntek, október 13. 

Apollo-mozi: Mexikó virága. 

Forum-mozi: A kémnők. 

cerna kilója 30-32 lei. 

séggel, ami cselekvéseinkhez füződik. 

Capitol-mozi: Vágyak éjszakája. 

hány kivégzés majd olyan fehérre mos bennünket, 

mint a hó. 
- És ha véletlenül éppen engem nem fognak el? 

Akkor majd mi a biróság előtt szolidárisoknak 

fogjuk vallani magunkat veled. 

A becsületbiróság 

A becsületbiróság Párisban a Fontaine-utca 32. 

szám alatt valóban összeült. 

Krapotkin herceg volt az elnök és bent volt a 

biróságban Figner Vera, a hires forradalmárnő is, va- 

lamint Lopatin, aki Marx-müvét oroszra forditotta. 

Asevet nem idézték be. A becsületbiróság már eleve 

meg volt győződve, hogy Burzev őrült vádaskodásai- 

val rövidesen végez. 

Az első ülésben Burzevet saját életére vonatkozó- 

lag hallgatták ki. Mindenről be kellett számolnia, amit 

eddig végzett és tett. Egész forradalmi multj
a feltá- 

rult a vizsgáló bizottság előtt. 

Következő napon már övé volt a szó. 

öt órán át tartó beszédet mondott. 

Teljesen megindokolta adatainak feltárásával, hogy 

mi inditotta arra, hogy Asevet gyanuba vegye. 

Burzev a következőket mondotta: 

- Réges-rég megdöbbent figyelemmel kisérem 

már, hogy a forradalmi pártnak állandóan c
sak bal- 

sikerekben van része. Feltünt nekem ezen gyanus
 je- 

lenségekkel kapcsolatban az is, hogy bizonyos me
- 

rényletek éppen az utolsó pillanatban nem sikerül
nek. 

Mintha csak valami titkos kéz avatkozna be mindig 

legváratlanabbul a dolgainkba. Nem annyira a 
tények, 

mint ösztöneim vezettek arra a kétségtelenül
 biztos 

megállapitásra, hogy áruló van a pártban. Őri
ási szer- 

vezetek szétestek, harcosaink legjavát hirtel
en meg- 

találták a rendőrség emberei buvóhelyeiken és le
tar- 

tóztatták őket. í 

- Sokáig csak homályban tapogatóztam. 
De érez- 

tem egy egyelőre még felfedezhetetlen, de 
igenis lé- 

tező nagy ellenségnek a jelenlétét sorainkban
. Sorra 

vettem tehát pártunk legjelentékenyebb 
vezéreit és 

kRépzeletben felsorakoztattam őket magam előtt mult- 

jaikkal, tetteikkel, minden nyereséggel 
vagy veszte- 

= Igy lassan-lassan a nem gyanusitott személyek 

kiestek, mindinkább szükült gondolataim köre és a 

logikus nyomozás során már csak kevesen jöhettek 

számitásba, akiknek valóban tehertétel szerepelt a vi- 

selkedésük és a tetteik számláján. 

- Kezdetben minden egyes elvtársuank ugy állott 

képzeletem tükrében, mint akit egyenesen gonosztett 

volna meggyanusitani. Ellenben mindjobban elmé- 

lyedő kombinációim nyomán rettenetes nyugtalanság 

vett rajtam erőt éppen azzal a személyiséggel szem- 

ben, akit legnagyobb és legjelentékenyebb vezérünk- 

nek tartunk. Ragyogó tettei, terrorisztikus akciói tra- 

gikus fénye, eleinte mindig elhomályositotta leskelődő 

gyanumat. 
És magam is ugy itéltem, hogy talán valami 

rosszindulatu önszuggeszciónak a rabja vagyok és 

mégis logikus gondolataim mindig csak Asevhez tér
- 

tek vissza. 

- Higyjétek el, sokáig tartott az én bensőmben is 

ez az elfojtott harc, hogy megvádoljam-e vagy 
sem? 

Vagy talán őt árulta volna el hamis barát, vagy 

álszerető? Szinte láttam magam előtt Asevet, amint 

egy alvajáró biztonságával lépdel el a legszörnyübb
 

veszélyek örvényei felett. Láttam, hogy hullott min- 

denki mellette a mélybe. És őt még sem érte semmi 

baj. Még a hajaszála sem görbült meg. Szemügyre 

vettem a tehetségét, a példanélküli zsenialitását is, 

egész rendkivüli képességet, amely cselek, ármányok, 

összeesküvések szövésében mutatkozott. Valóban cso
- 

dáltam őt és megértettem, hogy ilyen nagy ember 

jogosultan válhatott az emberek szemében legendás 

hősséé. 
De megtudtam vizsgálódásaim során azt is, hogy 

Asev két nagy merénylet, vagy más vállalkozás 
kö 

szünidőben eltünt. 
Ilyenkor Asev a legfényüzőbb életet folytatta, a 

legelőkelőbb mulatóhelyeket látogatta, pezsgőzött és 
fenyüző barátnőket tartott, akiket a legdrágább aján- 

dékokkal halmozott el. 
(Folyt. köv.) 



8. OLDAL 
............ 

Rádió 
Péntek, október 13: BEukarest. 

mofonzene. 2: Zenekari hangverseny. 7.15: 

Hangverseny. 8.40: Gramofonzene. Buda- 

pest. 7.45: Torna. 11: Felolvasás. 1.5: Ze- 

nekari hangverseny. 2.30: Ifj. Sovánka 

Nándor cigányzenekari hangversenye. 4.30: 

Diákfélóra. 5: Kerekes Lajos dr. előadása. 

6: Munkásfélóra. 6.30: Jámbor Agnes zon- 

gorahangversenye. 7.30 Karének. 8.15: Ba- 

rátaim. Kosztolányi Dezső elbeszélése. 8.45.: 

Zenekari hangverseny. 10: Külügyi negyed- 
óra. 10.15: Vonósnégyes. 11.30: Gramofon- 

zene. 12.10: Bura Sándor cigányzenekari 

hangversenye. Bécs. 1: Zenekari hangver- 
seny. 4.55: Gramofonzene. 8.10: Zenekari 

hangverseny. 9: Operaelőadás. Belgrád. 

12.20: Zenekari hangverseny. 1.5: Zenekari 

hangverseny. 1.35: Gramofonzene. 5: Gra- 

mofonzene. 8: Zenekari hangverseny. 11: 

Cigányzene. Berlin. 10: Zenekari hangver- 

seny. 11: Szórakoztató zene. Breslau. 5: 

Délutáni zene. 10: Tánczene. 11.45: Könnyü 

zene. Hamburg. 9: Filharmonikus hangver- 

seny. Kassa. 5: Gramofonzene. 5.30: Zene- 

kari hangverseny. 7: Magyar óra. Lipcse. 

5: Zenekari hangverseny. 10: Gitárzene. 

12: Könnyü zene. Milánó. 6.10: Kamara- 

zene. 7.40: Gramofonzene. 8.40: Gramofon- 

zene. 9.15: Hangverseny. 11.10: Könnyü 

zene. München. 5.30: Szórakoztató zene. 3: 

Egy nap a nürnbergi katonai laktanyában 

az ébresztőtől a takarodóig. 9.50: Szóra- 

koztató zene. Prága. 6.5: Hangverseny. 

9.30: Karének. Róma. 6.15: Hangverseny. 

9.15: Hangverseny. 10.30: EÉnekhangver- 

seny. 10.50: Tarka-est. Strassburg. 7: 

Könnyü zene. 8: Kamarazene. 9.45: Gramo- 

fonzene. 10.30: Zenekari hangverseny. 

Szombat, október 14: Bukarest. 1: Gra- 

mofonzene. 2: Könnyü zene. 6: Zenekari 

hangverseny. 7.15: Hangverseny. 8.20.: 

Dalok. 8.40: Csellóhangverseny. 9.30.: 

Éneknégyes. 10.15: Filmzene. Budapest. 

7.45: Torna. 11: Felolvasás. 1.5: Gramo- 

fonzene. 2.30: Zenekari hangverseny. 6: 

Farkas Edit előadása. 6.30: Szalonzenekari 

hangverseny. 7.30: Mit üzen a rádió. 8: 

Szücs László dalokat énekel. 8.45: Tarka- 

est. 11: Jazz-zene. 12: Kiss Lajos cigány- 

zenekari hangversenye. Eécs. 12.30: Zene- 

kari hangverseny. 5: Mandolinzene. 7.45: 

Zenekari hangverseny. 11: Szórakoztató 

zene. Belgrád 12: Gromofonzene. 1.5: Ze- 
nekari hangverseny. 5: Gramofonzene. 6: 
Népdalok. 8.30: Hangverseny. 9.30: Zon- 
gorahangverseny. 11: Zenekari hangver- 
seny. 11.45: Tánczene. Berlin. 9.5: Tánc- 
zene. 10: Nagy zenés tarka-est. 11: Tánc- 
zene. Hamburg. 10: Tánczene. 11.30: Zon- 
gorahangverseny. 12: Filharmonikus hang- 
verseny. Langenberg. 9.10.: Vidám-est. 
11.40: Gramofonzene. Lipcse. 7.30: Bala- 
lajkazene. 9: Hangverseny. 10.15: Tánc- 
zene. 12: Kabaré. Milánó. 6.20: Gramofon- 
zene. 8.40: Gramofonzene. 9.45: Tarka-est. 
11: Tánczene. München. 5.30.: Könnyü zene. 
7.30: Népdalok. 12: Zenekari hangverseny. 
Prága. 6.25: Gramofonzene. 8.55: Zenekari 
hangverseny. Róma. 6.15.: Könnyü zene. 
9.15: Gramofonzene. 9.45: Zenekari hang- 
verseny. (Hubay: Hullámzó Balaton.) 11: 
Gramofonzene. Strassburg. 6.: Könnyü 
zene. 7: Hangverseny. 9.45: Gramofonzene. 
10.30: Tarka-est. 12.30: Tánczene. Stock- 
holm. 8.30: Tánczene. 9.45: Katonazene. 
11: Tánczene. Stuttgart. 5. Szimfonikus 
hangverseny. 11.20: Gramofonzene. Varsó. 
5.55: Hangverseny. 7.20.: Hangverseny. 9: 
Zenekari hangverseny. 10.20: Zongora- 
hangverseny. 11.20: Tánczene. Zágráb. 6: 
Hangverseny. 9.15: Zenekari hangverseny. 
10.45: Tánczene. 11.15: Szórakoztató zene. 

1: Gra- 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

fipvóhivdetéselk 

lkalmazás 

Bejárónőt 

keresek azonnal a délelőtti órákra kis 
családhoz. Vadászerdei-ut 11/c. (3743) 

Keresek 

egy középkoru nyugdijas nőt, aki teljes 
ellátás ellenében egy 2 éves gyermeket 
ápolna és cseléd segitségével a háztar- 
tást vezetné. Füleky, cipőüzlet, Belváros, 

Müvésziesen kidolgozott 

tiszta mahagoni ebédlő, vadonat uj, sür- 
gősen eladó. Megtekinthető Jenőherceg- 
utca, Transsylvania-ház, Lotter aszta- 

losnál. (3471) 

Töltő-kályha 
és néhány butordarab olcson elac elköl- 
tözés miatt. Vadászerdei-ut 11/c. (3742) 

Hálószobák 

teljes ágyfelszereléssel (ruganyos ágy- 
betét és lószőrmatrácokkal), kárpitozott 
garniturák és ottománokkal, kifogásta- 
lan állapotban jutányosan eladók. Meg- 

tekinthetők d. e. 10-1 óráig, Bulv. Ba- 

a politechnikum mögött, 197 négyszögöl, 
családi okból rögtön eladó. Közelebbit 
Dóm-tér 9, házmesternél. (390) 

Fél hálószoba 
olcsón eladó. Rékási-ut 4. (3440) 

Jó házikoszt 
kapható. Egy menü 15, 20 és 25 lei. 
L, Str. Lazar Gheorghe 4. (3473) 

Első Temesvári bank 

betétkönyvet megvételre keresek 140- 
150 ezer leiről. Cim a kiadóban. (3452) 

Vidéki urileányok! Ki akar szó- 

rakoztató, kedves levelezést kez- 
deni temesvári vidám fiatalember- 
rel, az irjon „Aramis" jeligére a 

kiadóhivatalba. 

Melyik komoly uriember lenne 

szórakozópartnere vöröshaju uri- 
leánynak. „Csak korrekt" jeligére 

a kiadóba kérek levelet. 

Mercy-u. 1. (3450) bes (Hungaria-ut) 22. Tel. 1-65. (3436) 

l dászvétel fakás 
é ....................... 

Házhely 4 szobás 

Modern 3 szobás 
családi ház, azonnal beköl 
négyszögöl kerttel, külön b 
ral olcsón kiadó, a vágóhidi 
mos megállótól 2 percre, sze, 
latvásárral, Str. Caras 11, 
gáteres uj ház. Megtekinth 
3 és 6 óra között. 

Két utcai szoba 
I. emeleten, vizvezetékkel, 
alkalmas, nov. 1-re kiadó. I, 1 

Egyszobás lakások 
viz- és villanyvezetékkel kiadól 

A Temesvári Bank épüle 
modern 5 szobás lakások 

1-ére kiadók. Bővebbet a Teme 
házkezelőségénél. 

modern lakás kiadó. Belváros, Lonovics- 
utca 12. Papneveldei bérpalotában. 

(3438) 

Kiadó 

egy szoba-konyhás lakás magányos nő- 
nek, vagy urnak november elsejére. 
Erőd-utca 10, II. em. (3434) 

Szolid uriembernek 

a Józsefváros centrumában abszolut kü- 
lönbejáratu szoba, esetleg teljes ellátás- 

E rovatba este nyolc óráig feladott hirdetések másnap regzel meg- 
jelennek. 

Kizárólag LEVELEZÉS, HAZASSAG, ALLASKERESES, OKTATAÁS 
és TESTAPOLAS céljaira szolgáló hirdetési rovat. 

Egy szó ára EGY LEI, vastagabb betüvel 
Vidékről a hirdetési dij BELYEGEKBEN küldhető be. 

A legkisebb hirdetés ára TIZ LEI. 
A hirdetési dij minden esetben ELőRE FIZETENDŐ. 

; 

sal kiadó. Cim a kiadóban. (3451) 

nként KETTőŐ LEI. 

. / . 

Altást keces 
tat ááááséó 

Tisztességes fiatal házaspár 
együtt bárhová azonnalra állást 
keres. Cim a kiadóban. 

Román, német, magyar levelező 
azonnalra állást keres. Leveleket 

„Sürgős? jeligére a kiadóba. 

Mosást nagyon olcsón vállalok. 
Házakhoz nem mehetek. Cim a 
kiadóban. 

Vágyom egy igazi szép lelkü 
leány ismeretségére. Talán igy 

megtalálom. Harminchárom éves 

gyógyszerész vagyok. Leveleket 
„Parfum" jeligére a kiadóba. 

Házasság 

Benősülhet 30 év körüli korrekt, 
jómegjelenésü rőfössegéd, lehető- 

leg a rövidáruhoz is értő, beveze- 
tett vidéki üzletbe. Leveleke: 
„Egyetlen leány" jeligére a kiadó- 

ba kérek. 

Feleségül vennék kizárólag ala- 
csony szőke leányt, hozomány nem 
szükséges, de kelengye igen. Leve- 

leket „Allandó állásom van" jel- 
igére a kiadóba kérek. ; 

Fiatal füszerkereskedő, aki üzle- 
tét nagyobbitani szeretné, megnő- 
sülne 50-60.000 lei hozománnyal. 
Levelet kérem „Komoly fiatalem- 

ber" jeligére a kiadóhivatalba. 

kola, IV., Küttel-tér 1. 

.. 

dru. Jenőherceg-utca 18. 

Haarregenerátorral". Üvege 45 lei. 

házaknál is kivégzek. 
Hozzáértő" jeligére a kidóba ké- 

N omtoit a Temesvaror Zeltuny körforgogépén 

Kézilány varrodába bármilyen 
fizetésért elmenne. Levelek „Szor- 
galmas" jeligére a kiadóba kéret 
nek. 

Őktatás 
Bérezy gyors- és gépiró szakis- 

Szabászati tanfolyamok a szabá- 
szati akadémián, beiratások októ- 
ber 20-ig. Dóm-tér 9. 

1 2 

lestápotás 
ÜUj fodrászüzlet a Belvárosban. 
Elsőrendü kiszoigálás. A. Alexan- 

őŐsz haját eltüntetheti „Ideal- 

Nicolinnál Timisoara I., Liget-ut 8. 

Gyógymasszázst szakszerüen 

Leveleket 

rek. 

Modern 3 szobás 
lakások azonnal, vagy nov. 1- 

Gyárváros, Indóház-utca 7. 

edresznal 

Fő-utca és Kossut 
sarkán, 6-os villamo 
állomásánál. 

iülő niéle 

Párisi jósnő 

a világhirü, aki mindent tud és mim 

mond. Ez az érdekes nő 12 orszál 
utazott, most lakik Kisodán a mo 
letében, I. emeleten, fogad egész 

azonnal és jutányosan 
eszközöltetnek 

Timisoara I, Str. Lena 

Teleion 74 

Hfeloszlattam, elad 

jon a garanci 
pes kipróbált 

Gyárváros, 7 Rékási ut 26. 
7-es villamos megállól aável üzle 

ásaimat 14 
cimről eszközlöm) 

Átalakitásokat és javitásokat a legel 
sepben eszközl lök. 


